Các mối quan hệ giữa hội đồng quản trị và nhân viên

Hội đồng quản trị của một cơ quan phi lợi nhuận là cơ quan quyền lực cao nhất trong tổ chức. Nhìn chung, hội đồng quản trị sẽ đưa ra quyết định cuối cùng. Nếu nhân viên không thể đồng ý thực hiện chính sách của hội đồng quản trị, nhân viên đó phải từ chức.

Hội đồng quản trị phải đưa ra mục đích, khả năng lãnh đạo và chiến lược tổng thể, đồng thời có trách nhiệm đảm bảo với công chúng rằng tài chính của tổ chức là hợp lý, hoạt động của tổ chức là hợp pháp và các thủ tục của tổ chức hiệu quả.

Về phía nhân viên, nhìn chung là đội ngũ nhân viên phải có hiểu biết sâu sắc về công việc hàng ngày của tổ chức. Nhân viên là người hiểu rõ nhất nhu cầu và ý kiến của khách hàng và những người ủng hộ, họ biết những loại sáng kiến gây quỹ nào đã hoạt động hiệu quả trước đây, họ cảm thấy sức nóng khi có áp lực về nhân sự và họ đứng trước tuyến đầu khi máy photo quá cũ để có thể tiếp tục hoạt động thêm một ngày nữa.

Quản trị và quản lý
Những gì hội đồng quản trị làm được gọi là quản trị; những gì nhân viên làm được là quản lý. Các chức năng riêng biệt và khác nhau nhưng chúng nên hoạt động như một quan hệ đối tác. Nếu có bất kỳ sự nhầm lẫn nào trong tổ chức về vai trò và trách nhiệm, điều này có thể dẫn đến xung đột rất nhanh, kém hiệu quả, tinh thần thấp và dễ bị kích động. Điều này xảy ra thường xuyên một cách đáng ngạc nhiên.

Quản lý phải được thực hiện bởi một người quản lý, và không có thành viên nào trong hội đồng quản trị có khả năng có thời gian, kỹ năng hoặc bí quyết hàng ngày để có thể thực hiện thành công hơn nhân viên.

Tương tự, các hội đồng được lựa chọn cẩn thận để cung cấp sự kết hợp phù hợp giữa chuyên môn và hướng dẫn "thực hành"; các nhân viên thường ở quá gần tổ chức để cung cấp tính khách quan rõ ràng cần thiết cho vai trò quản trị.

Quan hệ đối tác
Mỗi nhóm cộng đồng lớn sẽ có một CEO* phụ trách quản lý và hội đồng quản trị của nhóm đó có một chủ tịch. Vì hai vai trò này phản ánh lẫn nhau, điều quan trọng là các cá nhân được đề cập có thể duy trì một mối quan hệ làm việc tốt.

Tương tự như vậy, hội đồng quản trị và nhân viên của tổ chức phải nỗ lực để đạt được mối quan hệ thân thiện và hiệu quả – với cả hai bên cam kết làm việc vì lợi ích của tổ chức.

Làm rõ các vai trò
[bookmark: _GoBack]Các danh sách sau đây có thể hữu ích trong việc giúp các thành viên hội đồng quản trị làm rõ nơi trách nhiệm của họ bắt đầu và kết thúc.

Trách nhiệm của Hội đồng quản trị:
· Thiết lập mục tiêu dài hạn
· Đưa ra quyết định cuối cùng khi xác định các mục tiêu hàng năm
· Đảm bảo sứ mệnh của tổ chức được tuân thủ
· Quyết toán ngân sách và phân bổ vốn
· Phê duyệt bất kỳ thay đổi hoặc bổ sung nào ngoài ngân sách
· Chịu trách nhiệm về hồ sơ tài chính của công ty
· Đánh giá các chương trình, dịch vụ và sản phẩm
· Đánh giá các thành viên hội đồng quản trị và hiệu suất của họ
· Tuyển dụng CEO của tổ chức, thiết lập gói thù lao và đánh giá hiệu suất làm việc của họ
· Bổ nhiệm thành viên hội đồng quản trị mới và đánh giá hiệu suất làm việc của hội đồng quản trị
· Chịu trách nhiệm cuối cùng về mọi vấn đề pháp lý
· Chịu trách nhiệm cuối cùng về việc tuân thủ các yêu cầu quy định (ví dụ: đại hội thường niên, lợi nhuận hàng năm, kiểm toán)
· Chỉ định kiểm toán viên và phê duyệt kiểm toán hồ sơ tài chính
· Các ủy ban quản lý
· Duy trì và xây dựng hồ sơ công khai của tổ chức

Trách nhiệm của nhân viên:
· Cung cấp thông tin cho hội đồng quản trị, bao gồm các khuyến nghị hành động
· Hỗ trợ nhiệm vụ lập kế hoạch của hội đồng quản trị
· Xác định nhu cầu của cộng đồng
· Điều hành các chương trình và báo cáo về những thành công và thiếu sót của chúng
· Đánh giá hiệu suất làm việc
· Tổ chức các sự kiện của tổ chức, các hoạt động gây quỹ, v.v. sau khi được hội đồng quản trị phê duyệt
· Quản lý tình nguyện viên và nhân viên (trừ CEO)
· Thực hiện các quyết định của hội đồng quản trị
· Thực hiện các hoạt động tài chính hàng ngày
· Giám sát và quản lý hoạt động hàng ngày

Trách nhiệm chung:
· Thảo luận về các ý tưởng và hình thành các mục tiêu dài hạn
· Hoạch định chiến lược tổ chức
· Thiết kế các chương trình để đạt được sứ mệnh của nhóm
· Đề xuất ý tưởng gây quỹ
· Đảm bảo các chương trình quản lý rủi ro được thực hiện
· Đảm bảo rằng các thành tựu được công nhận và ghi lại
· Thúc đẩy tổ chức

Khi mọi việc không như mong muốn

Một mối quan hệ thành công giữa các thành viên hội đồng quản trị và nhân viên đến từ:
1. Các quy trình và thủ tục phù hợp
2. Vai trò quản lý được xác định rõ ràng
3. Ranh giới xác định
4. Rõ ràng các giới hạn đối với quyền hạn của nhân viên
5. Một CEO có hiệu suất làm việc được giám sát đầy đủ bởi hội đồng quản trị.

Một số xích mích là bình thường. Các nhân viên sẽ luôn phàn nàn về một số điều mà hội đồng quản trị làm hoặc nói, và hội đồng quản trị sẽ luôn cảm thấy rằng họ sẽ làm khác một điều nếu họ đang điều hành công việc. Ở mức độ vừa phải, điều này không phải là bất thường cũng không phải là không mong muốn.

Các cuộc thảo luận được quản lý thường xuyên về các vấn đề với sự đại diện của cả hai bên có thể rất hiệu quả cho một tổ chức. Tuy nhiên, nếu có vấn đề nào đó không được giải quyết, điều đầu tiên cần làm là mời những người có liên quan đi uống cà phê cùng nhau và xem họ có giải quyết được không. Nếu những rắc rối tiếp diễn, các vấn đề sẽ nghiêm trọng hơn nhiều và một số bước tiếp theo rõ ràng sẽ cần phải được thực hiện.

Có tầm nhìn và ý thức rõ ràng về mục đích trong tổ chức hay không? Nếu không, sẽ không có gì ngạc nhiên nếu các bên khác nhau bắt đầu thi hành theo những hướng ngược nhau.
· Mục tiêu và giá trị của tổ chức có được nêu rõ trong sứ mệnh của tổ chức không?
· Có chiến lược dài hạn để đạt được mục đích của tổ chức không?
· Hội đồng quản trị đã ký xác nhận chưa?
· Nếu bạn nghĩ rằng mục tiêu của bạn là rõ ràng và rằng tất cả mọi người biết rõ những mục tiêu này và đồng ý với chúng, thì vấn đề nằm ở việc thực hiện các chiến lược của bạn. Kiểm tra các quy trình, thủ tục, tài liệu và cấu trúc quản lý của bạn.
· Mối liên hệ giữa nhân viên, CEO và hội đồng quản trị là gì? Có các hệ thống thường xuyên để có các báo cáo thường xuyên và đầy đủ được trình bày tại các cuộc họp hội đồng quản trị hay không, hay các thành viên hội đồng quản trị cảm thấy không được thông báo đầy đủ về các hoạt động trong khi nhân viên cảm thấy bực bội về khối lượng công việc tăng lên liên quan đến việc báo cáo hay không?

Có nhân viên đại diện trong hội đồng quản trị không? CEO có phải là một thành viên, hoặc ít nhất được phép tham dự các cuộc họp không?
· Hội đồng quản trị có cho phép nhân viên làm công việc của họ không? Các nhân viên nên có thể sử dụng chuyên môn và kinh nghiệm của họ để thực hiện các quyết định của hội đồng quản trị, mà không cần phải liên tục quay lại tham vấn hội đồng quản trị để thay đổi các điểm nhỏ.
· Hội đồng quản trị có cho phép CEO quản lý nhân viên không? Hội đồng quản trị không bao giờ được làm suy yếu quyền hạn của CEO bằng cách hướng dẫn một nhân viên. Nếu hội đồng quản trị tin tưởng CEO, tất cả các hoạt động kinh doanh nên được tiến hành thông qua anh ấy/cô ấy; nếu không đúng như vậy thì họ phải thực hiện các bước để thay thế CEO bằng người mà họ tin tưởng.
· Các thành viên hội đồng quản trị có biết, hiểu và ủng hộ việc phân chia trách nhiệm không? Nếu các thành viên hội đồng đưa ra các hành động đi quá xa lĩnh vực hoạt động của họ, chủ tịch nên điều khiển họ quay lại với quyền hạn của họ. Nếu điều này xảy ra thường xuyên, hội đồng quản trị có thể phải dành ra một phiên họp để thực hiện làm rõ các vai trò và chức năng thích hợp của mình cho đến khi tất cả các thành viên đều rõ ràng.
· Các thành viên hội đồng quản trị có biết, hiểu và ủng hộ việc phân chia trách nhiệm không? Hội đồng quản trị phải cho phép tất cả các chính sách quan trọng và tất cả các thay đổi quan trọng trong chính sách. Các quyết định này và lý do của chúng phải được lập thành văn bản và cung cấp cho nhân viên. Mặc dù nhân viên có thể đưa ra các khuyến nghị hành động, họ không nên đưa ra quyết định; điều này có nghĩa là hội đồng quản trị nên được cung cấp các lựa chọn để họ lựa chọn, chứ nhân viên không được trình bày với một quyết định duy nhất để hội đồng quản trị ký vào.

Để vận hành hiệu quả một tổ chức phi lợi nhuận đòi hỏi sự cam kết và quan điểm của cả nhân viên và hội đồng quản trị. Một mối quan hệ hợp tác hiệu quả sẽ tạo ra con đường dẫn đến những quyết định rõ ràng và có căn cứ vững chắc mà mọi người đều có thể tuân theo.

* Trong bảng trợ giúp này, chúng tôi sử dụng thuật ngữ "CEO" (Giám đốc điều hành) nhưng được dự định áp dụng cho bất kỳ tên nào mà nhóm của bạn đặt cho người đứng đầu (điều phối viên, tổng giám đốc, Giám đốc điều hành, v.v.)

